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Ενόψει των έκτακτων καιρικών φαινοµένων που θα επικρατήσουν στη χώρα τις επόµενες ηµέρες 
σύµφωνα µε το Έκτακτο ∆ελτίο της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ), το Υπουργείο 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης υπενθυµίζει τα όσα απορρέουν από 
τη σχετική νοµοθεσία και τις εγκυκλίους που εκδίδει το Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ).  
 
1) Την θερινή περίοδο πρέπει να λαµβάνονται προληπτικά µέτρα για την αποφυγή της θερµικής 
καταπόνησης των εργαζοµένων, µε ιδιαίτερη µέριµνα για όσους ανήκουν στις οµάδες υψηλού 
κινδύνου.  
 
2) Στις υποχρεώσεις των εργοδοτών, µεταξύ των άλλων συµπεριλαµβάνονται:  
α) η λήψη των κατάλληλων κατά περίπτωση τεχνικών µέτρων (κλιµατισµός, τοπική 
απαγωγή του θερµού αέρα και των ρύπων,  εγκατάσταση αεροκουρτίνας ψυχρού αέρα στα 
µεγάλα ανοίγµατα τα οποία  λόγω αναγκών της παραγωγικής διαδικασίας, παραµένουν 
ανοιχτά),  
β) η λήψη οργανωτικών µέτρων (η οργάνωση του χρόνου εργασίας µε διαλείµµατα 
κατάλληλης διάρκειας για τη µείωση της θερµικής καταπόνησης, ο προγραµµατισµός των 
εργασιών που συνεπάγονται υψηλή θερµική καταπόνηση σε ώρες εκτός θερµοκρασιακών 
αιχµών, η παροχή πόσιµου δροσερού νερού),  
γ) η οργάνωση της κατάλληλης υποδοµής για την αντιµετώπιση καταστάσεων έκτακτης 
ανάγκης και την παροχή πρώτων βοηθειών,  
δ) η χορήγηση στους εργαζόµενους κατάλληλων µέσων ατοµικής προστασίας.  
 
Τις ηµέρες αυτές το Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας προχωρά σε εντατικούς ελέγχους για την 
εφαρµογή µέτρων που στοχεύουν στη µείωση της θερµικής καταπόνησης των εργαζοµένων, µε 
προτεραιότητα σε εργασίες και χώρους όπου λόγω της φύσης των παραγωγικών διαδικασιών 
υπάρχει επιπλέον θερµική επιβάρυνση. 
 
Οι επιθεωρητές του Σ.ΕΠ.Ε. θα ενηµερώνουν τους εργοδότες για τις επιπτώσεις που εγκυµονούν οι 
υψηλές θερµοκρασίες και οι συνθήκες καύσωνα στην υγεία και την ασφάλεια των εργαζοµένων.  
 
Στις περιπτώσεις µη συµµόρφωσης θα επιβάλλονται οι προβλεπόµενες διοικητικές και ποινικές 
κυρώσεις. 

 
 
 


